

洛阳润成石化首创智能模块化石油测试系统, 相关智能石化设备市场占有率国内第一

抢滩智能化 传统也新兴

加快培育发展新质生产力



项目生产现场

厂外,办公楼崭新屹立,外立面装修正紧张收尾;厂房内,生产线全速开动,货运车辆进进出出。

在新安经开区,走进洛阳润成石化设备有限公司智能模块化石油测试系统项目建设现场,边建设、边研发、边生产的快节奏,眼下已是常态。拥有百余年历史的石油测井产业,在这里却有着欣欣向荣的朝气。

“截至今年8月,我们产值已经超过去年全年。”企业副总经理商晓威话语自信,“有人说石油工程是传统产业,但你看我们像吗?”

洛阳润成石化是一家主攻油气井试油测试装备等石油化工设备设计、制造的高新技术企业。眼前这一“智”字打头的新建项目,占地60亩,面积4倍于老厂区,正为企业夯实爆发式增长的底气。

在石油勘探开发中,试油测试装备必不可少,被誉为石油开采团队的“眼睛”。它通过测井仪器深入地下,从而计算出地层特征、产油气能力等数据,为石油开采提供重要参考。

轻点鼠标,自动下井、提取、分离、测量、显示一气呵成……在企业检测实验室,一款智能模块化石油测试系统正在进行试验。免去了传统油管人工“拉拽旋转”、分步操作,技术人员凝视三块液晶显示屏,气定神闲、运筹帷幄。

“原来2个月才能完成的油井探测工程,如今2个星期即可完成。”商晓威介绍,“产品集成井下液气密封动力装置、液压控制系统、连续电缆管作业等装备,是行业首套智能化井下试油控制系统及成套设备,综合技术水平世界领先。”

这些年,企业聚焦“创新”二字,推动传统石化装备智能化改造,以高效、便捷赢得市场。其中,一体化气水油三相分离器设备市场占有率多年位居国内第一,最高占比超过90%,客户包括中石化、中石油等油气龙头企业。

眼下,从茫茫大洋的渤海钻探,到白山黑水的大庆油田,到广袤戈壁的延长石油,再到阿尔及利亚、印度、伊朗等国际市场,都有这家企业产品的身影。在去年企业产值突破1亿元的基础上,今年企业产值同比增长约四成,迎来了新的爆发式增长。

“以‘新’促‘智’,以‘智’提‘质’,传统产业也能变‘新兴’。”商晓威说,下一步,企业将进一步加快项目建设和产品研发,力争早日实现2.5亿元的年产值目标,为催生石油开采设备新质生产力、洛阳风口产业高质量发展贡献一臂之力!

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 江娟娟 文/图

我市举办科创成果直通车科研院所专场活动

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 姚同伟 李亚伟)昨日,2024年洛阳市科创成果直通车科研院所专场活动暨中科(洛阳)机器人与智能装备研究院第二届理事会第二次会议在洛阳国家大学科技园举办,推动我市与中国科学院自动化研究所的产学研合作进一步深化。

该活动由洛阳市人民政府、中国科学院自动化研究所等主办,市科技局、涧西区区政府、中科(洛阳)机器人与智能装备研究院等承办。活动中,龙门实验室与中科慧远联合成立的工业视觉产业研究院揭牌。中科(洛阳)机器人与智能装备研究院、龙门实验室、

市人才集团等单位分别进行了现场推介。其中,“人工智能及机器人驱动的智能普惠超声”等8个创新项目进行了现场路演,推动相关技术加速落地。

中科(洛阳)机器人与智能装备研究院是我市引进的第一家新型研发机构。落户我市十年来,该研究院为数百家企业提供视觉检测、自动化改造、软件程序开发、计量检测等技术服务,培育出的中科慧远创新研发智能检测设备、仿人光学成像平台与AI算法平台等,打破了国外技术垄断,填补了国内空白,有力助推我市风口产业发展。

副市长任丽君等参加相关活动。

中原表面处理循环经济产业园开园

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 张志恒)昨日,位于伊川县的中原表面处理循环经济产业园正式开园。8家企业与园区签约,郑州轻工业大学新能源学院与园区共建的产学研基地现场揭牌。

表面处理包括电镀、氧化、喷涂等,是制造业的重要工序。其终端加工产品包括电子连接器、飞行器金属结构件、动力电池等,用于提高材料表面硬度、耐腐蚀性、美观度和耐用性等,在电子及通信、新能源、汽车、航空航天等领域应用广泛。

该产业园是洛阳工业控股集团有限公司

投资建设省重点项目,是为满足我省中西部地区高端制造业对表面处理迫切需求而打造的新型“绿岛”项目。该项目总投资11.3亿元,主要建设厂房、污水处理系统及配套设施等,项目整体建成后可容纳153条表面处理生产线,涉及电镀种类20类,年电镀面积可达765万平方米,将有力推动一批国内外高水平的电镀企业、机械制造服务业及上下游配套企业落地,为我市优势产业链招商和制造业高质量发展提供有力支撑。

副市长王大钢参加活动。

“铸大国重器 看中部崛起”

我市举办网络主题宣传活动

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫)记者昨日从有关部门获悉,我市将在国庆节前后举办“铸大国重器 看中部崛起”网络主题宣传活动。

该活动由省委网信办指导,市委网信办主办。活动从9月26日开始,持续至10月15日,其中9月29日拟邀请人民网、央广网、新华网、大河报、洛阳日报社、洛阳广播电视台等新闻媒体记者,以及本地网络名

人,深入洛阳轴承集团股份有限公司、国家农机装备创新中心、龙门实验室等单位,沉浸式体验洛阳企业在关键核心技术攻坚、助力高水平科技自立自强等方面的峥嵘历程,展示洛阳大力实施创新驱动发展战略,推进中国式现代化的生动实践。

本报将联合掌上洛阳、洛阳网等新媒体平台,开设专栏全程报道,敬请关注。

(上接01版)因地制宜发展城市经济,不断增进民生福祉。在杜康大道提升改造项目,江凌指出要优化断面结构,提高通行效率,同步做好沿线城市设计,以路网提升为牵引整体塑造城市风貌。改造提升后的伊川人

民广场成为伊川县城一道亮丽风景线。江凌指出,要践行人民城市理念,坚持高标准提升、精细化管理,让城市更具魅力、更富亲和力、更有吸引力。

李新红、全宇鹏等参加调研。

华诞七五载 逐梦现代化 75周年 庆祝中华人民共和国成立

老城区邙山街道:

发展人民文旅 做强富民产业

在全面发展“人民文旅”,坚定不移走文旅富民兴区之路的宏伟征程中,老城区邙山街道全力推进农文旅深度融合,真正让特色产业火起来、文化产业活起来、旅游经济热起来、人民群众富起来,着力打造城郊融合型乡村振兴样板;深入开展“三转三真一巩固”实践活动,持续优化营商环境,全力转变工作作风,坚决打通服务企业“最后一公里”,跑出产业发展“加速度”。截至目前,邙山街道辖区共有规模以上企业56家,中小型企业1500余家,各类市场主体4000余家。

欣欣向荣的产业项目、活力满满的市场主体推动邙山街道加速成为高质量发展的排头兵和领头羊,为老城区全面发展“人民文旅”不断添砖加瓦。



土桥社区开展助农直播

1 农文旅融合 充分释放发展活力

城郊融合型乡村,到底蕴含着多大的发展潜力?

邙山街道用亮点多多的“人民文旅”实践给出了确切的答案:近年来,邙山街道按照市委乡村振兴“151”工作举措和“4+2”阶段性重点工作要求,明确“55518”工作思路,依托五大牡丹园、围棋博物馆、古都科创园、自然村落、古墓博物馆等五大资源载体,擦亮牡丹、围棋、农耕、水席和古代艺术五张文化名片,发展牡丹、全蝎养殖、近郊游、高新技术、围棋五大特色产业,谋划实施18个农文旅融合和民生改善项目,注重多业态深度融合和集中连片发展,推动“人民文旅”在更广范围、更深层次、更高水平上实现融合,高水平打造城郊融合型乡村振兴样板,让众多农文旅融合项目成为闪闪发光的“产业明珠”。

在土桥社区,小小牡丹已长成生机勃勃的“大产业”——

邙山素有“中国牡丹之乡”的美誉,其中土桥社区更是催花牡丹技术的发源地。邙山街道以土桥社区为中心,深挖资源禀赋,大力发展牡丹特色产业,引导群众建设牡丹花棚200余座,年产催花牡丹约30万盆,鲜切花约500万枝,年产值9000余万元;打造助农直播间,利用直播带货平台加大牡丹产品线上销售力度,今年春节期间,实现集体增收10万元;同时还开创“技术输出+飞地种植”新模式,利用种植、催花人才技术优势,在外承包土地4000余亩,建设花棚120余座,年产催花牡丹20万盆;积极申报“土桥牡丹栽培技艺”省级非物质文化遗产项目,做好牡丹观赏游和鲜切花、牡丹精油等衍生产物开发,加速驶入三产融合发展“快车道”,让更多的群众吃上“牡丹饭”,走上致富路。

在苏滩沱社区,全蝎养殖正加速实现“三方共赢”——

周边246户群众开展蝎子养殖,实现集中连片发展和规模效应。2023年出池商品活蝎560余吨,年交易额6亿元左右,带动周边务工群众500余人,每名群众年增收4万元左右。此外,通过整村授信,累计为蝎子养殖企业、大户提供贷款7.5亿元。为加快全蝎产业高质量发展,有效提升品牌影响力,成立洛阳互拓农业科技有限公司,注册“苏小蝎”特色商标,构建蝎子养殖、深加工产品开发、线上线下交易一体化平台,2023年实现集体增收20余万元,真正达到企业、集体、群众“三方共赢”效果。

在水口社区,“水席、民宿”招牌成为吸引游客的“强磁吸”——

随着老城文旅持续火爆出圈,邙山街道

紧紧抓住这一风口,充分发挥洛阳古墓博物馆、国际牡丹园等景点的引流作用,以附近的水口社区为中心,打造近郊游精品线路;动员群众开办水席饭店5家、民宿10家,其中“樱桃别院”“古博酒店”等精品民宿和“柿子小院”特色农家小院已逐步成为年轻游客的热门打卡点……一个个农文旅融合发展项目集中连片,充分发挥规模效应,创造更多新经济形态、新就业模式,增加人民收入、改善人民生活,助力邙山街道闯出城郊融合型乡村振兴新天地。



2 党群心连心 不断鼓起群众钱袋

邙山街道一大批特色产业项目,也让辖区群众尝到了实实在在的“甜头”。

在全面发展“人民文旅”的指引下,邙山街道持续夯实基础,扎实推进基层党组织建设,坚持党员带头、群众紧跟,持续提升基层治理水平,通过“党群连心打基础,携手共进向未来”帮助更多群众搭上“致富快车”。

以中沟社区为例,社区党员干部积极推进“三变”改革,成立中沟股份经济合作社,使“居民”变为“股民”,将整村改造中配建的3.5万平方米门面房交由合作社进行市场化运作,保证了集体资产增值和群众每年收益。今年1月23日,中沟社区举行第八次分红仪式,共发放分红资金300多万元,让广大群众享受到了集体经济发展成果,增加了对未来美好生活的盼头。

类似的案例在邙山街道还有很多。邙山街道许多社区以富民为导向,以产业为核心,以“小切口”思维统筹抓好乡村产业发展,通过分级分类、连片推进、全域提升让众多群众端起“金饭碗”;苏滩沱社区除了通过“合作社+龙头企业+农户”利益链接机制,带动众多养殖户一起致富,还在邙山街道引导下主动对接社会资本,加快推进苏滩沱全蝎产业园项目规划设计,力争早日开工建设,带动周边物业、餐饮、住宿发展,帮助社区居民就近就业和稳定增收;沟上社区打造集牡丹皮收购、加工、销售于一体的洛阳牡丹皮交易中心,并成立洛阳科兴农业发展有限公司进行运营,每天可加工牡丹皮约5000公斤;土桥社区发挥牡丹盆花和鲜切花传统优势,推进牡丹衍生品开发,让一大批社区居民成为直播达人和线上销售能手,仅今年春节期间,群众就通过直播带货增收300余万元,真正实现集体和群众“双增收”……众多富民惠民行动,助力邙山街道成为“文旅富民”标杆。

3 服务再提升 全力助推产业发展

除了发展农文旅项目,在“服务企业就是服务大局”理念引领下,邙山街道积极当好企业“店小二”,不断拓展服务范围,将街道规上企业、“专精特新”中小企业、“小升规”入库企业全部纳入街道党员干部分包台账,引导企业践行新发展理念,结合邙山资源禀赋,在新赛道上奋勇争先。

尤其是近期,邙山街道加大对古都人工智能科技产业社区(北区)的招商引资力度,引进和培育优质文旅企业,为产业发展再添新动能;针对洛阳瑞升商贸有限公司等企业的用工需求主动作为,积极对接各类人才招聘活动,帮助企业成功招聘人才;聚焦企业贷款难问题,主动对接邮储银行、中国银行、农业银行等金融机构,协调解决企业贷款问题;帮助双元围棋改扩建,积极谋划推进集团棋文化展示、教育培训、赛事举办等功能于一体的洛阳围棋文化交流中心项目加快落地……

党群携手为农文旅融合“加速”,提升服务企业发展“加力”,邙山街道正以饱满热情、崭新作为、全新面貌奔跑在“人民文旅”的宽广赛道上! 赵世堂 文/图